

粵登革熱病肆虐 三天暴增千宗

廣州列重災區 病例較往年同期增10倍

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)目前登革熱病肆虐廣東。據廣東省疾控中心最新數據顯示,廣州、佛山、中山、江門等市為登革熱疫情的高風險區,截至前日零時,全省共報告6,089例登革熱病例,其中廣州5,190例,更有兩宗死亡,佛山622例。相比19日公佈的4,800例,短短三天,就增長了1,200餘例。

廣東省疾控中心表示,全省各地已積極展開登革熱疫情防控工作,但登革熱仍有區域性擴散的風險。隨着病例的增加,出現重症和死亡病例的風險也加大,尤其年長者、有基礎性病患者更易患病,及早就診治療可降低重症和死亡發生風險。

穗日增最高300宗

截至22日,廣州市登革熱病例已達5,190例,是往年同期的10倍左右,近期更出現一日新增300病例的情況。據廣州市疾控中心副主任楊智聰介紹,今年廣州市登革熱疫情的重症率為1%左右,一旦出現重症,會組織全市專家進行會診。廣州市近期出現兩名登革熱患者死亡的情況,這也是自1991年以來廣州首次出現登革熱死亡病例。

與高發國商貿頻密增疫情

至於廣東當前登革熱疫情依然嚴峻的原因,據廣東省應急辦分析,首先是廣東與馬來西亞、新加坡等東南亞登革熱疫情高發國家的商貿旅遊頻密,其次是今年廣東降雨較往年多,近期又遇颱風暴雨,導致蚊媒密度明顯高於前4年。廣州市疾控中心對患者的流行病學調查顯示,今年廣州登革熱病例多以社區發病為主,因為社區住家附近綠化、濕地較多,常去公園遊玩的人群被蚊蟲叮咬後容易染病。廣州市疾控中心副主任楊智聰建議,民眾在國慶黃金假期出境旅遊時,應避免選擇泰國、台灣等登革熱高發國家和地區。

有民眾及場所不配合滅蚊

楊智聰表示,雖然各地已積極展

開疫情防控工作,但在防控過程中也遇到阻力,如晴雨交替頻繁的非常天氣給防蚊滅蚊工作帶來困難,「一些疫點,好不容易清理乾淨了,一場颱風大雨,又得推倒重來。」楊智聰說。

另外,一些民眾、單位不配合消毒,無法形成社會團結力量,對防控工作造成一定影響。據悉,8月15日廣州進行了全市統一滅蚊,但越秀區一輛大型消殺車在滅蚊時,被居民從2樓扔磚塊砸中;另有個別幼兒園及建築地盤拒絕疾控中心工作人員進入單位進行消毒滅蚊等。



廣州市城管用噴霧器滅蚊,防治登革熱。 資料圖片

廣東省登革熱病個案

	9月22日	9月19日	3天增長
廣東省	6,089宗	4,800宗	1,200餘宗
廣州	5,190宗		
佛山	622宗		

陽澄湖大閘蟹售價十年首次回落



蟹農在展示剛捕撈的大閘蟹。 新華社

香港文匯報訊(記者 胡璋燦 上海報道)陽澄湖大閘蟹昨日正式開捕。江蘇省蘇州陽澄湖大閘蟹行業協會預計,今年產量將約2,300噸。因受限制三公消費、錯失中秋黃金檔、產量增加等多重因素影響,連續10年只漲不降的陽澄湖大閘蟹出水價今年首次回落,均價每斤約130元(人民幣,下同),而零售價也隨之下降。

湖區宜生長 蟹產量大增

據蘇州陽澄湖大閘蟹行業協會介紹,今年陽澄湖地區氣溫較往年偏低、雨水充沛,有利於大閘蟹的存活和生長,所以預計今年陽澄湖大閘蟹產量在2,300噸左右,產量明顯上升。23日

正式開始捕撈後,將通過空運形式送往各地。

今年陽澄湖大閘蟹的出水價格比去年每斤降低了5元至10元,為近年來首次下降。與出水價格相同,零售市場上陽澄湖大閘蟹降價也已成「共識」。一位蟹商透露,今年零售端陽澄湖大閘蟹的價格至少下降了10%,同樣是5對公母陽澄湖大閘蟹禮盒,去年的定價達600多元,而今年僅有約530元。此外,終端零售市場上已有超過五成陽澄湖大閘蟹通過網絡銷售,可見不少銷售商還將通過電商途徑「變相降價」。

蘇州陽澄湖大閘蟹保護委辦公室負責人表示,每隻正宗陽澄湖大閘蟹都配有「蟹戒」,上面有偽編號和聯繫電話,以作辨識標記。

「鳳凰」登陸上海 華東航班受影響



「鳳凰」在浙江省象山縣鶴浦鎮沿海第四次登陸,舟山海域狂風掀起巨浪。 網上圖片

香港文匯報訊 受颱風「鳳凰」影響,上海浦東機場昨日發佈航班延誤預警,國航、東航、上航、南航、吉祥航空等多個航班延誤或取消。據氣象台資料顯示,截至目前,「鳳凰」已經五次登陸,在颱風中屬於罕見,其強度已減弱為熱帶風暴級別,預計今日中午前後進入朝鮮半島。「鳳凰」此次登陸,是1949年至今第6個登陸上海的颱風,上一次是25年前。

據新華社報道,「鳳凰」23日上午10時45分前後在上海市奉賢區海灣鎮沿海登陸,登陸時中心附近最大風力有9級(23米/秒)。此次熱帶風暴「鳳凰」主要影響浦東、虹橋、杭州、寧波等機場,對旅客出行帶來較多不便。

截至上午11時30分,南航上海分公司取消9個進出港航班。此外有72個航班因颱風天氣原因延誤,其中浦東機場50班,主要為東北、華南線等方向航班;虹橋機場22班,主要為華南、新疆等方向航班。其中,延誤2至4小時的航班有39班,延誤4小時以上的有7班。

22日上海兩大機場因颱風取消航班81架次,23日早晨航班起降基本正常。浦東新區落實了近300艘漁船、320多名漁民的避風、避險工作。

深圳海上演習 模擬輸氣管洩漏

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)深圳海上搜救中心、深圳海事局、海關、邊防、漁政、消防、南海救等10多家單位日前聯合舉辦了深圳海上綜合應急演習,模擬一艘高速客船與砂船發生擦碰事故及西氣東輸海底管道洩漏事故。

演習模擬一艘高速客船與砂船發生擦碰事故,客船破損,乘客受傷、落水,且事故船拋錨導致西氣東輸海底管道破損洩漏,情況危急。在接到事故報告的險情報告後,深圳海上搜救中心立即啟動應急預案,組織海事、漁政、邊防、消防、救助、醫療、拖輪等單位前往現場救助遇險船舶,過駁船上遇險乘客。

同時針對西氣東輸海底管道洩漏事故,協調相關單位實施海上交通管制、疏散事發水域船舶,並對現場進行消防噴淋、管線隔離、點火放空、氮氣置換等應急處置程序,最終成功將洩漏險情排除。

湘花炮廠爆炸釀13死33傷



湖南醴陵市浦口鎮保豐村的南陽出口花炮廠一材料工房發生火藥爆炸事故。圖為村民拍攝爆炸時形成的蘑菇雲。 網上圖片



火藥爆炸事故已造成13人死亡,33人受傷。 網上圖片

據現場指揮部介紹,事故現場共有47名當班人員,其中13人死亡,30人受傷,1人失聯,3人未受傷。事故還造成3名路人受傷。

據新華社報道,目前,4名受傷較重人員已轉至株洲市醫院救治,情況平穩;3名輕微傷者經簡單處理後已自行回家,其餘26人在醴陵市醫院接受治療。

責任人被控制

另從湖南省有關部門獲悉,目前有關責任人已被控制,事故原因正在進一步調查中。附近村民說,事發的花炮廠已運營十多年。而根據醴陵市官方的說法,發生爆炸的花炮廠是合法有證的企業。

妻兒相送闖天路



香港文匯報訊(記者 王岳、魏占興 青藏線報道)執行青藏線上的物資運輸是駐格爾木某汽車團最主要的任務,也是官兵們常常要挑戰身體極限的「天路」之旅。對於執行運輸任務的官兵家屬而言,每一次送別都顯得如此艱難。

昨日下午1點30分,某汽車團廣場紅旗飄揚,鼓聲震天,鞭炮齊鳴,全體官兵和駐地家屬夾道歡送執行本年度最後一趟格爾木至西藏拉薩運輸任務執勤官兵。在送行隊伍20多位軍頭中,既有三十來歲懷抱幼子,也有二十歲出頭貌似新婚,她們都不停地向緩緩駛過的車隊用力揮手,每個人都淚光閃閃,表情複雜而凝重,恨不得能覓個機會奔向車隊與愛人同行。車裡的戰士卻精神抖擻,滿懷自信地向着兩旁的首長、戰友和家人揮手致別。車隊已經駛出很遠了,軍嫂們仍遲遲不肯離去。

薛巖:為他義無反顧

「我從小嚮往軍旅生活,對軍人懷有強烈的

敬仰,當他出現的時候,我感覺到了幸福即將來臨。」剛剛送走自己愛人的薛巖,此刻傷心與幸福的淚水交織而下。薛巖在大學期間學的是護理專業,和丈夫聶帶兵在天津某部隊醫院相識,她說:「為了讓丈夫安心工作,即使是海拔再高,條件再艱苦我也願意陪同。作為軍嫂,就應該無條件地支持和理解丈夫的工作,為家庭奉獻。」

吳月文:八次送行皆不捨

「這已經是我第八次送他啟程了,每當這時總感覺有太多的留戀和不捨。」吳月文從小在青海西寧長大,丈夫段宏偉是安徽人。她說:「最讓我擔心的就是他對高原環境的不適應,每次出車前他都表現得生龍活虎一樣,但返回時明顯會瘦上一圈,眼紅臉黑,一路遭受的困難可想而知。」

張海英:在一起是一種幸福

「讓他吃到我親手做的菜,我感覺很幸福。」和丈夫李建國同樣來自四川眉山的張海英剛剛還是泣不成聲,但一談到新婚的丈夫,帶淚笑容中充滿了甜蜜:「我們是4個月前結婚,來格爾木不久,環境雖然比家鄉艱苦不少,但和他在一起是一種幸福。」



執行運輸任務的官兵向家人揮手送別。 王岳攝



送別隊伍裡一位軍嫂眼神充滿期待。 王岳攝

穗生物園團隊首研創新幹細胞

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)由中科院廣州生物醫藥與健康研究院裴端卿研究院承擔的國家自然科學基金「幹細胞多能性與體細胞重編程」創新研究群體項目日前正式啟動,這標誌着中科院廣州生物園團隊成為首個國家幹細胞創新研究群體。

創新群體項目是國家自然科學基金委員會從2000年開始設立的。來自中科院廣州生物院的創新群體團隊由裴端卿研究員帶頭,4名骨幹成員組成,分別為一名60後,兩名70後和兩名80後。國家自然科學基金委生命科學部常務副主任杜生明評價,該團隊是第一個來自廣州的生命科學創新研究群體,也是內地幹細胞領域第一且目前唯一的創新研究群體。

據悉,該團隊在「幹細胞多能性與體細胞重編程」方面取得了一系列具有世界影響力的成果,曾獲得國家自然科學二等獎。

中向日移交毒犯 疑犯屬「山口組」成員

香港文匯報訊 應日本警方請求,中國警方昨日在廣州白雲國際機場向日本警方移交被日方通緝的46歲男毒犯長谷川隆二。

據新華社報道,中國公安部禁毒局、日本警察廳毒品和槍支對策課相關負責人在移交現場簽署了「移交備忘錄」。5名日本警員押解毒犯登陸上日航班機返回日本。

廣州市公安今年8月查獲在華非法居留的長谷川隆二,予以拘留。日方獲知情況後,通過國際刑警組織向中國警方提出移交請求。日方稱,長谷川隆二涉嫌於2007年指使另一日本人夾帶15,152粒搖頭丸從上海搭乘航班前往日本。中國警方同意將長谷川隆二移交日方處理。

據悉,長谷川隆二為日本最大黑社會幫派「山口組」成員,在日本有搶劫殺人和販毒等犯罪前科。2008年5月,公安部禁毒局指揮福建省公安廳禁毒總隊在福州、北京、上海等地抓獲包括長谷川隆二在內的6名日本籍涉毒人員,繳獲冰毒7千克、搖頭丸4千克。當年,福州市中級人民法院以容留吸毒罪判處長谷川隆二有期徒刑兩年。